

## 第七届中法文化论坛闭幕

开辟中法文化交流新格局

长沙晚报11月4日讯(全媒体记者 宁莎鸥)4日,第七届中法文化论坛在成功举办一系列文化交流活动后迎来闭幕仪式。欧美同学会秘书长李民、副秘书长滕剑峰,省委统战部副部长向恩明,市委常委、市委统战部部长刘汇,副市长钱丽霞,法国驻华大使馆文化、教育与科学事务公使衔参赞艾文鸿,法国驻武汉总领事乐朗儒,法国展望与创新基金会总干事埃马纽埃尔·佩雷斯等中法两国嘉宾出席闭幕式。闭幕式由副市长周志凯和巴黎参议员凯瑟琳·杜马斯共同主持。

闭幕式现场举行了第八

届中法文化论坛主办城市交接仪式,钱丽霞把象征论坛在中法两国城市之间轮替举办的会旗交到法方代表法兰西岛大区埃松省参议员大卫·罗素手中。

本届论坛期间,共开展了15场别开生面的文化艺术交流活动。包括“文化旅游与城市发展”“人工智能与文化创意”“中法青年艺术家对话”“艺术教育与人才交流”“表演艺术与文化传播”“文博产业与文物保护”6场平行论坛以及市长圆桌对话、中法艺术家交流音乐会、湘湘非遗项目展示等,展现了中法两国文化艺术经贸领域丰富而鲜活的内涵和成就。

## 2025世界计算大会 11月20日至21日在长沙举办

长沙晚报11月4日讯(全媒体记者 吴鑫矾)4日,湖南省人民政府新闻办公室举办新闻发布会,宣布2025世界计算大会将于11月20日至21日在长沙举办。副市长彭涛出席。

本届大会以“计算万物,湘约未来——智算驱动新质生产力”为主题,将呈现12场核心活动,包括1场高规格的开幕式暨主题报告会、5场聚焦计算前沿的专题活动、5场技术赋能行业发展的同期活动和1场创新成果展示。

大会拟邀请徐晓兰等国家产业政策权威专家、诺贝尔奖得主托马斯·萨金特等世界级学术领袖,以及十余位院士,并

发布全球计算十大创新成就、十大发展趋势等多项成果,展示昇腾384超节点系统、超智融合算力集群、人形机器人、智能网联汽车、脑机接口等创新产品。

世界计算大会自2019年起已成功在长沙举办6届,已成为计算领域高端化、国际化、专业化的交流合作平台。近年来,湖南计算产业高质量发展,打造了一个全国计算领域唯一国家级先进制造业产业集群,形成了一条国内信创主流路线,“两芯一生态”技术路线得到工信部认可并向全国推广,推出了一系列国产市场占有率位居前列的核心产品。

## 好日子也需紧过

长沙晚报全媒体评论员 陈登辉

厉行节约、反对浪费是我们党的光荣传统和优良作风。习近平总书记指出:“党和政府带头过紧日子,目的是为老百姓过好日子,这是我们党的宗旨和性质所决定的。”今年5月,中共中央、国务院印发了修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》。在深入贯彻中央八项规定精神学习教育持续推进走深走实之际,新修订《条例》为党政机关落实带头过“紧日子”要求进一步划出清晰红线。

过“紧日子”,既蕴含着中华民族的美德,也彰显了中国共产党人的本色。从先秦时期荀子提出“强本而节用,则天不能贫”的思想,到唐代魏征“戒奢以俭”的劝谏,勤俭精神流传于中华文化的血脉。而这种精神品格,也早已内化为我们党的优良作风。从革命年代“一根灯芯”的精打细算,到建设时期“缝缝补补又三年”的艰苦奋斗,勤俭节约始终是党凝聚民心、攻坚克难的重要法宝。

过“紧日子”,是为了把有限财力用在刀刃上。这种“紧”

绝非让群众过苦日子,而是通过压缩行政开支,扩大民生投入。近年来,我国民生领域财政支出持续保持较高比重,这充分表明过“紧日子”并非财政紧缩的无奈之举,而是优化资源配置的主动作为。

以今年举办的第四届长沙市旅游发展大会为例,整个活动经费支出缩减49%,流程压缩至一天,开幕式取消传统的文艺晚会……一系列的“减法”,正是为了将有限资源投入更具价值的环节,也是对“紧日子”与“好日子”的深刻认识。

历览前贤国与家,成由勤

俭破由奢。党政机关过紧日子,不仅能够产生直接的经济效益,更能发挥重要的示范引领作用,带动全社会形成崇尚抑奢的良好风尚。这种风气转变所带来的社会效益,远远超越资金节约本身的价值。

政府的“钱袋子”越紧,民生的“底盘子”就越稳。不论今后日子过得有多好,我们都应该牢记过“紧日子”的要求,并将其转化为长期的制度约束和行动自觉,让有限的财力发挥出最大的社会效益和民生效益。

# 湘江之畔中法文明深情共鸣

## 15场活动搭建中法文化交流桥梁

长沙晚报全媒体记者 宁莎鸥

“希望法国音乐家能来长沙学习交流,也欢迎长沙音乐家去法国做客。”法国著名钢琴家米歇尔·达尔贝托说道。4日,第七届中法文化论坛在长沙闭幕。为期3天的活动里,共开展了15场别开生面的文化艺术交流活动。包括“文化旅游与城市发展”“人工智能与文化创意”“中法青年艺术家对话”“艺术教育与人才交流”“表演艺术与文化传播”“文博产业与文物保护”6场平行论坛以及市长圆桌对话、中法艺术家交流音乐会、湘湘非遗项目展示等,展现了中法两国文化艺术经贸领域丰富而鲜活的内涵和成就。

### 搭建文化交流的桥梁

当塞纳河的浪漫与湘江的灵动交汇,一场跨越山海的文明对话,在长沙奏响了华彩乐章。论坛情定长沙,自有渊源,百年前,毛泽东、蔡和森等在长沙创立新民学会,组织数百名湖湘青年远赴法国勤工俭学。他们当年在蒙达尔纪市雷蒙特列街15号的重要活动旧址,如今已建成中法友好纪念馆。长沙近年与法国

在文化艺术、学术交流、经贸合作上的联系也日益频繁。今年前三季度,长沙对法经贸合作同比增长5.6%。

本次论坛,更是搭建了高层次、多维度的对话桥梁,论坛期间,两国嘉宾在文化、艺术、教育等多元领域各抒己见,碰撞观点。

湖南省作协主席汤素兰就表示:“法国有悠久的历史和灿烂的文化,同时又特别时尚,特别年轻,长沙也是一个既有深厚历史文化底蕴又很年轻的城市。我觉得特别需要法国这样的文化来注入、进行碰撞。在相互碰撞当中,多元共生,推陈出新。”

从城市治理的经验分享,到具体领域的务实合作,6场平行论坛则紧扣时代脉搏,将理念转化为行动,共同构筑起中法文化交流的立体图景。

### 法国嘉宾深情点赞长沙

“我很享受长沙的舞台。”法国著名女歌唱家李阿娜·佛丽(Liane Foly)在接受论坛邀请之后,就十分期待长沙之行。为充分体验山水洲城的氛围,她更是提前9天早早抵长。“长沙不夜城的灯火璀璨。长沙人似乎总能找到

工作与生活的平衡感,平静的氛围让我印象深刻。”佛丽表示。

作为东道主,本届论坛期间,长沙开展了非遗展、美食体验周、交流音乐会等活动,通过美食、非遗、音乐这些生动的元素,给法国嘉宾留下了可触碰、可感知的城市印象,长沙也赢得了大家的点赞。

2日晚,参加本届论坛的中外嘉宾,乘游轮夜游湘江。橘子洲光影流转,杜甫江阁灯火璀璨,“一江两岸”的现代楼宇与古韵建筑在夜色中交相辉映,卡慕酒业集团总裁西里尔·卡慕由衷赞叹:“长沙相当漂亮。”法国嘉宾奥雷利安则被非遗展中的长沙剪纸迷住了。非遗代表性传承人赠送给他一幅人物剪影,他兴奋地表示:“这是一件艺术品,太迷人了。”

钢琴家米歇尔·达尔贝托则是第5次来长沙了。“我对长沙印象深刻,”达尔贝托表示,“它永远在不断发展,显得那么朝气蓬勃。”

### 长沙日益成为东西方文化交流的热土

近年来,长沙致力于打造世界旅游目的地,日益成为东西方文化交流的热土。本届论

坛也是长沙文旅对外推广的绝佳契机。

在“文化旅游与城市发展论坛”上,市委宣传部副部长,市文旅广电局党组书记、局长易鹰就分享了四则故事,包括“东方睡美人”辛追夫人的传奇故事、中国古代“百科全书”的鲜活故事、一位热血青年的奋斗故事、中法友谊的动人故事,生动反映了长沙作为“东亚文化之都”、世界“媒体艺术之都”和“湘汉名城”的文化名片,马王堆汉墓、长沙出土简牍、岳麓山、橘子洲、新民学会旧址、中国旅法勤工俭学蒙达尔纪等丰富多彩的文旅资源和其背后的故事得以全面、深度展示,让观众进一步了解了长沙城市的历史文化内涵。

长沙以更加自信开放的姿态走向世界。口碑是“长沙吸引力”的闪亮名片;荣膺“东亚文化之都”、世界“媒体艺术之都”桂冠,跻身“全球100目的地”榜单,数据是“长沙吸引力”最有力的注脚;据统计,今年前三季度长沙市接待入境游客32.74万人次,同比增长44.72%;实现入境游客总花费2.23亿美元,同比增长34.91%,有效促进消费链条延伸与产业升级。

上接1版①

一、元旦:1月1日(周四)至3日(周六)放假调休,共3天。1月4日(周日)上班。

二、春节:2月15日(农历腊月二十八、周日)至23日(农历正月初七、周一)放假调休,共9天。2月14日(周六)、2月28日(周六)上班。

三、清明节:4月4日(周六)至6日(周一)放假,共3天。

四、劳动节:5月1日(周五)至5日(周二)放假调休,共5天。5月9日(周六)上班。

五、端午节:6月19日(周五)至21日(周日)放假,共3天。

六、中秋节:9月25日(周五)至27日(周日)放假,共3天。

七、国庆节:10月1日(周四)至7日(周三)放假调休,共7天。9月20日(周日)、10月10日(周六)上班。

鼓励单位和个人结合落实带薪年休假等制度,实际形成较长假期,推动错峰出行。节假日期间,各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫、疫情防控等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

国务院办公厅

2025年11月4日

## 国泰航空香港往返长沙航线启航

长沙市民可通过香港中转轻松抵达全球超过100个目的地



11月4日,长沙黄花机场以民航最高礼遇“过水门”仪式迎接香港往返长沙航线的首航航班。

受访者供图



扫码看辣视频  
香港往返长沙直飞

长沙晚报11月4日讯(全媒体记者 吴鑫矾)4日,国泰航空CX968航班从香港起飞,顺利落地长沙黄花国际机场,标志着香港往返长沙航线正式启航,长沙黄花机场以民航最高礼遇“过水门”仪式迎接首航航班。

国泰航空往来香港与长沙的航班采用空客A321neo客机执飞,每日一班,航班全程飞行时间1小时40分钟左右。该机型设有舒适的公务舱与经济舱,全舱位配备先进机上娱乐系统,为旅客提供高效、舒适的飞行体验。自开航日起,长沙出发的国泰航班已支持手机登机牌,旅客可通过国泰航空官网、App或微信小程序完成值机并使用二维码登机,出行更加便捷高效。

“我今天是坐首航航班抵达长沙的,我看到机舱内不仅有内地和香港的旅客,还有

很多来自其他国家及区域的国际游客。长沙是国泰集团在内地的第24个航点,也是今年在内地新增的第五个目的地,希望依托香港国际航空枢纽的优势,为湖南对接全球市场提供更多机遇。”国泰集团行政总裁林绍波说。

“我们不仅希望吸引全球旅客前来领略湘湖文化独特魅力,更致力于为华中地区的旅客与企业打开一扇便捷联通世界的大门。”国泰集团中国内地董事郑家驹说,长沙航线的开通是国泰落实内地市场战略布局的又一重要举措,国泰集团将充分发挥“植根香港、背靠祖国、联通世界”的独特优势,打造长沙与香港高效的“空中桥梁”。

湖南机场集团相关负责人表示,国泰航空香港往返长沙航线的开通,将进一步助力

两地在经贸、旅游、文化等领域的交流与合作,依托国泰航空优质的服务品质和航线网络,旅客可享受联程值机、行李直挂等一系列服务,通过香港枢纽中转,轻松抵达国泰覆盖全球超过100个目的地,湘企“走出去”、外资“引进来”的空中通道更加畅通。

据了解,今年以来,湖南省两大航空口岸国际客运航线网络辐射力不断提升。目前,长沙黄花国际机场通达12个国际及地区城市,其中香港、曼谷、吉隆坡、首尔等地航班频次达到每日一班及以上。张家界机场当前通达11个国际及地区城市,年内新增了至沙巴、新加坡等地航线。下一步,湖南机场将持续织密国际航线网络,为湖南打造内陆地区改革开放高地积极贡献力量。

据记者了解,今年以来,湖南省两大航空口岸国际客运航线网络辐射力不断提升。目前,长沙黄花国际机场通达12个国际及地区城市,其中香港、曼谷、吉隆坡、首尔等地航班频次达到每日一班及以上。张家界机场当前通达11个国际及地区城市,年内新增了至沙巴、新加坡等地航线。下一步,湖南机场将持续织密国际航线网络,为湖南打造内陆地区改革开放高地积极贡献力量。

项目和人才来长沙兴业发展。希望大家为长沙的发展多提宝贵意见和建议。长沙市人大常委会积极开展对外交往工作,将在今后的工作中充分采纳意见建议,以更完善的供给、更优质的服务、更贴心的保障,不断提高外籍友人在长沙的环境舒适友好度。

作中充分采纳意见建议,以更完善的供给、更优质的服务、更贴心的保障,不断提高外籍友人在长沙的环境舒适友好度。

## 长沙市组织开展拟提拔使用市管干部廉政知识测试

长沙晚报11月4日讯(全媒体记者 刘攀 通讯员郭亚芸)4日,长沙市纪委监委、市委组织部联合组织开展拟提拔、进一步使用市管干部廉政知识测试。

开展廉政知识测试是我市坚决贯彻落实习近平总书记关于“五个进一步到位”重要指示要求,进一步抓实市管干部日常监督、筑牢思想防线的重要举措。本次测试内容主要为党章、宪法、党风廉政纪律要求、职务犯罪法律知识和履行职责需具备的法律法规知识等。测试成绩合格的,由市纪委监委载入相应市管干部廉政档案。

“测试不仅是对党纪法规知识掌握程度的全面检验,也如一针‘清醒剂’,提醒我们时刻保持警醒,守好底线、不越红线。”参加测试的同志纷纷表示,将以此次测试为契机,进一步加强党纪法规知识学习,在严守纪律底线中强化担当作为。

据了解,长沙市今后将面向拟提拔、进一步使用市管干部常态化开展廉政知识测试。

## 长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经长沙市人民政府批准,长沙市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让2宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:

挂牌编号	土地位置	出让面积(m <sup>2</sup> )	主要规划指标		土地估价报告备案号	出让年限	挂牌起始价(万元)	住宅(毛坯)销售均价(元/平方米)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率					
[2025]长沙市060号	望城区雷锋大道与旺旺路交叉口西北角	69740.26	二类城镇住宅用地、商业用地(070102,0901)	E04-B27-2<2.2、E04-B27-5≤3.0	4302325BA0063	商业40年 住宅70年	43642	按长沙市政策进行价格监制	8728
[2025]长沙市061号	望城经开区兴工二路与富民二路交叉口东北角	19064.79	二类工业用地(100102)	1.5-2.5	4313725BB0073	50年	1339	—	670

二、挂牌起始价中不包含本次网上挂牌出让过程中所发生的外税费和挂牌交易服务费。

三、对参加本次网上挂牌出让土地活动的申请竞买人(以下简称竞买人)竞买资格要求如下:

[2025]长沙市060号:

凡符合有关规定及本局发布的《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外具有房地产开发资质的法人和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可通过申请参加本次网上挂牌出让活动;本宗竞买人可以单独申请,也可以联合申请;竞买人需采用联合竞买方式的,应如实填写联合竞买各方的相关信息和出资比例,其中至少一方须具有房地产开发资质。

[2025]长沙市061号:

凡符合有关规定及本局发布的《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外法人和其他组织均可申请参加本次宗地网上挂牌出让;本宗地挂牌出让不接受联合竞买。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合要求的价格得的原则确定竞得人。

五、本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即

通过长沙国土资源网上交易系统(<http://gtjy.csqgzy.cn>)进行。凡办理好数字证书及电子签章、符合本公告